

# 就业见习 助力青年在“嘉”工作

本报讯(何娟 舒敏 记者 罗曦)为解决毕业生就业难题,切实做好失业青年就业见习工作,乐山市就业创业促进中心积极引导就业见习基地开发见习岗位,扩大就业见习规模,提高见习生留用率,着力培养专业人才队伍。不少符合条件的失业青年通过参加就业见习,找到了合适的工作。

“父母希望我在老家找一份工作,刚好井研县就业部门为离校2年内未就业的高校毕业生等群体提供见习岗位,我就报了名,没多久就通知我去选岗位。我一眼就看中了乐山市金诚勘察整理有限公司提供的见习岗位,目前已经在公司见习3个月了。”21日,刚从大学结业的王欣雨告诉记者,她对目前的见习环境十分满意。

吴丽娟在乐山市金诚勘察整理有限公司已经工作了3年多,2018年,她通过井研县就业创业促进中心的推荐来到公司见习,因为表现优异,最终留下成为了正式员工。

“我是安全技术管理专业毕业,和现在的工作内

容完全不同。我能留在公司,要感谢井研县就业部门组织我参加了公司的岗位见习,让我有时间可以适应工作内容,最终成功留下。”吴丽娟表示,“提供就业见习岗位,能帮助缺乏相关工作经验的高校毕业生、失业青年提前适应岗位,更好地调整就业方向。”

记者了解到,在乐山,像王欣雨、吴丽娟一样通过参加岗位见习找到合适工作的人还有很多。就业见习主要针对离校2年内未就业的高校毕业生、16—24周岁失业青年。

以井研县为例,2021年该县共有18家县级就业见习基地、2家市级就业见习基地,提供就业见习岗位400余个,吸纳高校毕业生13人、失业青年27人为就业见习人员,有效缓解了井研重点群体的就业压力,为有就业创业意愿的青年提供了更广阔的空间和发展契机。

而成为就业见习基地对于公司来讲,能够极大地节约用工成本。“现在这批就业见习人员都成为了公司的骨干员工。企业成为就业见习基地,不仅

能吸引更多高校毕业生前来,同时每吸纳一名符合条件的高校毕业生和失业青年见习,公司还可以申请相关政策补贴。”乐山市金诚勘察整理有限公司相关负责人表示,希望更多年轻的、高素质的、有发展空间的高校毕业生来到公司见习。

记者了解到,今年以来,全市累计为276位适龄青年提供就业见习岗位,并统一为就业见习生办理了人身意外险。

“欢迎更多企业申报国家级、市级、县级见习基地。只要是办理了工商注册或法人登记并达到申报条件的企事业单位,都可以向当地就业创业促进中心提出申请。”乐山市就业创业促进中心相关负责人表示,下一步,该中心将继续积极拓展见习基地、开发见习岗位、吸纳符合条件的见习人员,引导具备条件的见习基地提高见习补助标准,提高就业见习吸引力和留用率,为企业和求职青年搭建高质量就业服务平台。

市中区

## 加强教育培训 确保社保基金安全

本报讯(记者 罗曦)10月18日,市中区社会保险事务中心召开市中区社保领域风险警示教育暨经办业务培训会议,要求全区社保工作人员要始终绷紧“防风险”这根弦,进一步提升风险意识、法纪意识、责任意识,切实扛起防范化解重大风险政治责任,做到重责、务实、勤政、廉洁,确保社保基金安全。

会上通报了几起社保领域违法案例,用身边事警示身边人,引导全体工作人员从反面教材中汲取教训、举一反三、防微杜渐,强化规矩

意识,严守纪律红线。

会议强调,社保基金事关民生改善、社会稳定,是社会保险事业的生命线,全体工作人员要充分认识到社保基金风险防控工作的重要意义。各级社会保障窗口工作人员要切实加强学习,规范经办流程,落实好内控制度,进一步完善社保风险防控工作机制,提升基金风险防控能力,落实政策、经办、信息、监督“四位一体”工作机制,推动市中区社保事业工作再上新台阶。

夹江

## 金秋招聘会 搭建就业“鹊桥”

本报讯(记者 罗曦)为促进转移就业,助力乡村振兴,近日,夹江县2021金秋招聘会在夹江县广博城市广场举办,吸引了许多劳动者现场求职,现场达成用工协议和用工意向172人。

据悉,本场现场招聘会是2021年夹江县举行的第一场线下招聘会,不仅邀请了众多企业到场招聘,还吸引了许多劳动者前来求职。现场

提供了管理人员、储备干部、营销人员、驾驶员、服务员、电工、钳工、压机工、吹膜工、普工等100余个工种共计2000余个岗位。

接下来,夹江县就业创业促进中心还将积极协调镇(街道)、企业,开展“送岗下乡现场招聘”活动,为用工企业与有就业需求的人员搭好“鹊桥”。

峨边

## 五个“一批” 促进劳动力转移输出

本报讯(记者 罗曦)今年以来,峨边彝族自治县就业创业促进中心依托13个乡镇、4个社区建立的“就业一体化业务系统平台”,全面掌握辖区内城乡劳动力就业失业状态,通过兜底安置一批、定向转移一批、载体吸纳一批、招聘就业一批、专车护送一批等五个“一批”,全力促进劳动力转移输出。

兜底安置一批。持续开发“保洁保绿”农村公益性岗位,充分发挥其托底安置作用,严格岗位管理,严筛上岗对象,严查入岗情况。截至目前,累计安置脱贫人口913人次,发放岗位补贴211.84万元。

定向转移一批。主动对接浙江省绍兴市柯桥区、乐山市市中区等,高位推动劳务协作、校企合作,加快扶贫车间项目引进。达成2021年劳务协作重点意向,形成《东西部劳务协作奖补办法》《已脱贫劳动力转移就业增收奖补实施方案》,为224名定向转移的脱贫劳动力兑现奖补资金46.34万元。

载体吸纳一批。发挥就业扶贫基地的引领示范作用,依托本地优势产业,吸纳本地劳动力就近就地就业。截至目前已经通过13家就业扶贫载体新吸纳本地劳动力就业280余人,新引进四川峨边康昇电子有限公司扶贫车间吸纳脱贫劳动力就业25名。

招聘就业一批。持续收集推送省内外重点企业和重大项目用工信息,依托峨边在线、乐山公共招聘网、乐山就业等线上渠道,发布网络招聘10场,推送岗位27278个。同时,通过送岗下乡进村形式,开展“就业援助月”“残疾人就业帮扶”“易地搬迁集中安置点专场”等活动7场,推送岗位8273个。

专车护送一批。结合疫情常态化防控需要,针对群众外出务工需求,峨边彝族自治县就业创业促进中心积极联系相关部门安排专车,分批“点对点、一站式”安全护送农民工到浙江、广东等地,确保安全返岗就业。截至目前,专车护送7批163名农民工安全返岗。



## 结对帮扶用心 敬老慰问暖心

本报讯(记者 罗曦)为弘扬爱老敬老的传统美德,近日,乐山市人力资源和社会保障局相关负责人率队到犍为县榨鼓敬老院,开展结对帮扶敬老慰问活动。

活动中,该局相关负责人向敬老院22名老人送上节日的祝福,关切询问老人们的生活情况和身体状况,实地查看了敬老院的活动室、厨房、住宿等设施,并送上大米、食用油等价值2000余元的慰问品。

在随后举行的结对帮扶座谈会上,该负责人表示,关爱老人的晚年生活是社会的共同心愿,乐山市人力资源和社会保障局将进一步弘扬爱老敬老的光荣传统,力所能及地帮助支持敬老院的各项工作,确保老有所养、老有所医、老有所乐。

下午,由乐山市人力资源和社会保障局、乐山市劳动能力鉴定服务中心组织协调的乐山市中医医院医生来到敬老院,为老人开展义诊。4名医生认真地为老人进行测量血压、血糖等检查,耐心询问他们的日常习惯及身体状况,并针对病情做出专业性诊断。针对最近天气冷暖交替的情况,提醒老人们要适当增添衣物,注意饮食,按时监测血压、血糖,把握自身身体健康状况。

据悉,接下来,该局将继续全力推动党史学习教育“我为群众办实事”实践活动往深里走、往实里走,建立帮扶长效机制,推动结对帮扶工作再上新台阶。

### 人力资源 社会保障 周刊

乐山市人力资源和社会保障局 联合主办

联系电话: 13096058769

广告

### 招员工找工作

请登陆“乐山公共招聘网”

<http://ls.sc91.org.cn>

广告